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CHỦ ĐỀ 3: TRÁCH NHIỆM VỚI BẢN THÂN
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TIẾT 27. HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC THEO CHỦ ĐỀ

NỘI DUNG 1. 
TRÁCH NHIÊM VỚI NHIÊM VỤ ĐƯỢC GIAO (Tiếp theo)
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I. MỤC TIÊU:

1.Về năng lực

Năng lực chung:

+ Thiết kế và tổ chức hoạt động thể hiện có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.

+ Thích ứng với cuộc sống qua các hoạt động ứng phó với căng thẳng trong quá trình học tập và áp lực của cuộc sống.

Năng lực riêng: 

- Có khả năng hợp tác giải quyết những vấn đề một cách triệt để, hài hòa.

2. Phẩm chất

+ Trách nhiệm trong việc thực hiện các nhiệm vụ được giao

+ Trung thực trong việc báo cáo các sản phẩm học tập và việc thực hiện các trải nghiệm

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU

-Đối với giáo viên:

-Nghiên cứu Chủ đề 3 trong SGK và SGV Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 9.

-Máy tính, máy chiếu (nếu có).

-Bảng 2 mặt khổ A1/ Ao, phấn, bút dạ.

-Phần thưởng cho HS thắng cuộc trong trò chơi khởi động

-Đồi với học sinh:

-Tìm hiểu cách thể hiện có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.

-SGK và SBT Hoạt động trải nghiệm, hướng nghiệp 9.

. III.TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
A.HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG 

Trò chơi Truyền tin.

a.Mục tiêu: 

-Tạo tâm thế hào hứng, nhu cẩu tham gia các hoạt động trong chủ đề cho HS.

b.Tổ chức thực hiện:

Trò chơi Truyền tin.

GV phổ biến cách chơi và luật chơi:

-Thành lập 3 đội chơi, mỗi đội khoảng 8-10 người. Các đội đứng thành hàng dọc, cách quản trò khoảng 0,5 - 1 m. Mỗi đội cử một người đầu tiên của hàng lên nhận lệnh từ quản trò. Quản trò đưa cho mỗi người nhận lệnh một tờ giấy trong đó ghi 1 trách nhiệm HS được giao. Người nhận lệnh mỗi đội có 5 giây để ghi nhớ cụm từ trong giấy rồi trả lại quản trò. Sau 5 giây, người nhận lệnh mỗi đội sẽ trở về đầu hàng để chuẩn bị truyền tin. Khi có hiệu lệnh “Truyền tin” của quản trò, người nhận lệnh mỗi đội nhanh chóng nói nhỏ thông tin vào tai của người chơi thứ 2 của đội mình. Người chơi thứ 2 tiếp nhận thông tin và truyền tin tiếp theo tới người thứ ba. Cứ như vậy cho đến người cuối cùng. Sau khi người cuối cùng tiếp nhận thông tin, người này nhanh chóng chạy về phía quản trò và truyền lại thông tin mà mình nhận được. Khi đó, quản trò cũng đồng thời công khai tờ giấy của đội tương ứng. Đội giành chiến thắng của trò chơi là đội truyền tin tới quản trò nhanh nhất và chính xác nhất.

Luật chơi:

+ Không được để lộ thông tin khi truyền tin. Trong quá trinh truyền tin, nếu đội nào nghe được thông tin truyền tin của đội khác (vì nói quá to) và báo với quản trò thì đội bị lộ thông tin bị xử thua.

+ Không được truyền tắt qua người chơi. Nếu truyền tắt cũng bị xử thua.

-HS các đội tham gia trò chơi. Các bạn trong lớp cổ vũ cho các đội chơi.

-GV tổ chức cho HS nêu cảm nhận và những điểu rút ra được sau khi tham gia trò chơi.

-GV dẫn dắt HS vào hoạt động... 

B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC:

C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP 

Hoạt động 3:Thực hành thể hiện có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao

a. Mục tiêu: 

-HS vận dụng được kiến thức, kinh nghiệm mới để đề xuất cách thực hiện có trách nhiệm với các nhiệm vụ được giao.

b. Tổ chức thực hiện: 

	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập

Nhiệm vụ 1: Đề xuất cách thực hiện để thể hiện là người có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao ở các tình huống 1, 2, 3 (SGK - trang 19).

-GV chuyển giao nhiệm vụ 1 và hướng dẫn HS thực hiện nhiệm vụ theo gợi ý sau:

+ Tìm hiểu tình huống và xác định khó khăn mà nhân vật trong mỗi tình huống gặp phải.

+ Vận dụng những kiến thức mới tiếp thu được qua Hoạt động 2 để để xuất biện pháp vượt qua khó khăn, hoàn thành nhiệm vụ và thể hiện là người có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.

-Tổ chức cho HS thực hành theo nhóm.

+Tổ 1: Tình huống 1

+Tổ 2,3: Tình huống 2

+Tổ 4: Tình huống 3

-Đại diện các nhóm trình bày cách xử lí từng tình huống. Các nhóm khác lắng nghe và đưa ra ý kiến nhận xét của nhóm mình.

-GV yêu cẩu một số HS nêu cảm nhận và những điểu rút ra qua kết quả thực hành xử II tình huống của các nhóm.

-GV tổng kết các biện pháp cần thực hiện để thể hiện là người có trách nhiệm với các nhiệm vụ được giao, liên hệ các tình huống tương tự xảy ra trong thực tiễn và kết luận hoạt động dựa vào kết quả hoạt động của HS.

Nhiệm vụ 2: Lựa chọn và lập kế hoạch thực hiện có trách nhiệm với một nhiệm vụ được giao.

-GV chuyển giao nhiệm vụ 2 và hướng dẫn HS thực hiện nhiệm vụ theo gợi ý ở mục 2 (SGK - trang 19).

KẾ HOẠCH TẬP LUYỆN VĂN NGHỆ 
THAM GIA HỘI DlỄN CHÀO MỪNG 
NGÀY 20/11
-Người phụ trách: Nguyễn Thị Mỹ H .
-Nhiệm vụ được giao: Chuẩn bị tiết mục văn nghệ tham gia hội diễn chào mừng ngày
20/11.
-Thời gian chuẩn bị: 2 tuần.
-Đối tượng tham gia: Các thành viên trong đội văn nghệ của lớp.
-Chuẩn bị: Lựa chọn tiết mục tham gia: sắp xếp kế hoạch tập luyện: chuẩn bị trang phục.
-Cách thực hiện: Phân công nhiệm vụ cho các thành viên trong nhóm; xin ý kiến của thầy, cô giáo; cùng nhau tập luyện.
-GV nhắc HS: Có thể chọn nhiệm vụ được giao ở lớp, trường, nhà hoặc nhiệm vụ tham gia hoạt động cộng đồng.

.Bước 2: HS thực hiện nhiệm vụ học tập

-HS hoạt động cá nhân để lựa chọn và lập kế hoạch thực hiện có trách nhiệm với 1 nhiệm vụ được giao. Sau đó, chia sẻ với các bạn trong nhóm kế hoạch đã xây dựng.

Bước 3: Báo cáo kết quả thực hiện hoạt động

-GV tổ chức cho HS chia sẻ bản kế hoạch đã xây dựng trong lớp. Các HS khác lắng nghe bạn chia sẻ, nhận xét và góp ý.

Bước 4. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ

-GV nhận xét, tổng hợp kết quả thực hành và kết luận Hoạt động 3 dựa vào kết quả thực hiện các nhiệm vụ thực hành của HS
	3.Thực hành thể hiện có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao




D. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG
Hoạt động 4: Thực hiện có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao

a. Mục tiêu: 

HS thực hiện được kế hoạch đã xây dựng.

b. Tổ chức thực hiện: 

	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập

Câu hỏi:

+Thực hiện kế hoạch đã lập và hoàn thành có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.
+Chia sẻ kết quả thực hiện.
-GV yêu cầu HS về nhà thực hiện kế hoạch đã xây dựng để thể hiện là người có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.

-Yêu cầu HS ghi lại kết quả thực hiện kế hoạch vào SBT để chia sẻ với các bạn, thầy cô.

Bước 2: HS thực hiện nhiệm vụ học tập

HS ghi lại kết quả thực hiện kế hoạch vào SBT 

Bước 3: Báo cáo kết quả thực hiện hoạt động

HS chia sẻ với các bạn, thầy cô

Bước 4. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ
-GV nhận xét...
	 4.Thực hiện có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.
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